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Sayı : E-56020453-6I0-222-1790/4096
Konu : Yazılı soru önergesi / \.V/2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1243549 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Diyarbakır Milletvekili Serhat Eren tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/822 Esas Nolu soru
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı :E-56020453-6I0-222-I789/4095
Konu : Yazılı soru önergesi I1Q2?>

Sayın Serhat EREN
Diyarbakır Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/822 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kammun;
A) "Hükümlülerin gözlem ve sınıflandırılması" kenar başlıklı 23. maddesinin birinci

fıkrasının (a) bendinde, bükümlülerin kişisel özellikleri, bedensel, aklî ve sağlık durumları,
suç işlemeden önceki yaşamları, sosyal çevre ve ilişkileri, sanat ve meslek faaliyetleri, ahlâkî
eğilimleri, suça bakış açıları, hükümlülük süreleri ve suç türleri belirlenerek, durumlarına
uygun infaz kurumlarına ayrılmaları ve bunlara göre saptanacak infaz ve iyileştirme
rejiminin; gözlem, inceleme ve değerlendirme yöntemiyle çalışan gözlem ve sınıflandırma
merkezlerinde veya kapalı ceza infaz kurumlarının bu hizmete ayrılan bölümlerinde
yapılacağı; bükümlülerin, işledikleri suç tiplerine, gösterdikleri eğilimlere, tutum ve
davramşlan nedeniyle sıkı gözetim ve denetim altında bulundurulmaları gerekip
gerekmediğine göre yüksek güvenlikli ceza infaz kurumlarına veya normal güvenlikli ceza
infaz kurumlarına veya açık ceza infaz kurumlarına gönderilecekleri,

B) "Hükümlülerin gruplandırılması" kenar başlıklı 24. maddesinin birinci fıkrasında
bükümlülerin, ilk defa suç işleyenler, mükerrirler, itiyadî suçlular veya suç işlemeyi meslek
edinenler; aklî ve bedensel durumları nedeniyle veya yaşları itibarıyla özel bir infaz rejimine
tâbi tutulması gerekenler; tehlike hâli taşıyanlar; terör suçluları ile suç örgütlerine veya çıkar
amaçlı suç örgütlerine mensup olan suçlular şeklinde gruplara ayrılacağı; ikinci fıkrasında
bükümlülerin ayrıca yaşlan, hükümlülük süreleri ve suç türleri itibarıyla da gruplandırılacağı,

C) "Hükümlünün barındırılması ve yatırılması" kenar başlıklı 63. maddesinin üçüncü
fıkrasında, kadınların erkeklerle, bükümlülerin tutuklularla, çocukların yetişkinlerle, örgüt
veya çıkar amaçlı örgüt suçluları ile terör suçlularının Kanunda sayılan hâller dışında bir
araya gelmelerine ve bağlantı kurmalarına izin verilmeyeceği.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.
Bu kapsamda bükümlü ve tutukluların gözlem, sınıflandırma, gruplandırma ve odalara

yerleştirme işlemleri, anılan mevzuat bükümleri doğrultusunda Ceza înfaz Kurumları İdare
ve Gözlem Kurulu kararlarıyla gerçekleştirilmekte olup, bu kararlara karşı yargı yolu açıktır.

II- İzmir Cumhuriyet Başsavcıbğıyla yapılan yazışmaya verilen 20/07/2023 tarihli
cevapta;

A) İzmir Kadın Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda oda veya koğuş yerleştirme
işlemlerinin 5275 sayılı Kanun ile Gözlem ve Sınıflandırma Merkezleri ile Hükümlülerin
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Değerlendirilmesine Dair Yönetmelik hükümleri çerçevesinde suç grupları ve türleri, risk
durumları, yaş, cinsiyet. Kurum güvenliği gibi kriterlere göre. Kurum İdare, ve Gözlem
Kurulu tarafından yapıldığı,

B) Soru önergesinde belirtilen iddiaların gerçeği yansıtmadığı.
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

2/2

UYAP Bilişim Sistemindeki bu dokümana http://vatandas.uyap.gov.tr adresinden FSoFCYf " hZ2klîlIb - 8naJWİİ - 6ZİfF0—ile erişebilirsin

lü^ls]


